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         Α.Π. 92006/29.03.2024
  

Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3722/12.03.2024 Ερώτηση.

Σχετικό:   η υπ’ αριθμ. 3722/12.03.2024 Ερώτηση του βουλευτή των ΣΠΑΡΤΙΑΤΩΝ κου Γ. Μανούσου.

Σε απάντηση της Ερώτησης του θέματος και σε ότι αφορά σε θέματα αρμοδιότητας της υπηρεσίας μας, σας 
ενημερώνουμε για τα ακόλουθα.

Η ανάπτυξη υποδομών φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων προσλαμβάνει εκθετικά αυξητικές τάσεις σε σχέση με 
την κατάσταση που επικρατούσε όταν ξεκίνησε η ανάπτυξη της ηλεκτροκίνησης στη χώρα. Σύμφωνα με στοιχεία 
που διαθέτει το Αυτοτελές Τμήμα Ηλεκτροκίνησης, το 2019 λειτουργούσαν 70 δημοσίως προσβάσιμα σημεία 
επαναφόρτισης ενώ σήμερα, σύμφωνα με τα στοιχεία του Μητρώου Υποδομών και Φορέων Αγοράς 
Ηλεκτροκίνησης (Μ.Υ.Φ.Α.Η.), αυτά ανέρχονται σε 5.566 σε όλη τη χώρα, εκ των οποίων 937 στα νησιά του 
Αιγαίου, Επτάνησα και Κρήτη. Στα σημεία αυτά μπορούν να φορτίζουν παράλληλα 5.566 ηλεκτρικά οχήματα.

Η διείσδυση των ηλεκτρικών οχημάτων αυξάνεται ικανοποιητικά στο μείγμα του στόλου οχημάτων. Σύμφωνα με 
στοιχεία του Συνδέσμου Εμπόρων και Αντιπροσώπων Αυτοκινήτων, οι ταξινομήσεις αμιγώς ηλεκτρικών 
επιβατικών αυτοκινήτων από το 2013 έως και τον Φεβρουάριο του 2024 ανέρχονται σε 13.578. Συνεπώς 
διαπιστώνεται ότι ο αριθμός δημοσίων προσβάσιμων σημείων επαναφόρτισης είναι ικανοποιητικός σε σχέση με 
τα κυκλοφορούντα αμιγώς ηλεκτρικά αυτοκίνητα καθώς 1 σημείο επαναφόρτισης αντιστοιχεί σε περίπου 2,5 
ηλεκτρικά αυτοκίνητα. 

Σημειώνουμε ότι λόγω της ταχείας ανάπτυξης της ηλεκτροκίνησης στη χώρα έχει δημιουργεί μια νέα αγορά 
επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην ηλεκτροκίνηση. Συγκεκριμένα, στο Μ.Υ.Φ.Α.Η. έχουν εγγραφεί έως 
σήμερα 59 Φορείς Εκμετάλλευσης Υποδομών Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Φ.Ε.Υ.Φ.Η.Ο.) και 29 Πάροχοι 
Υπηρεσιών Ηλεκτροκίνησης (Π.Υ.Η.).

Ως γνωστόν, η εγκατάσταση δημοσίως προσβάσιμων σημείων επαναφόρτισης χρηματοδοτείται με 80εκ. ευρώ 
από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας μέσω του προγράμματος «Φορτίζω Παντού» το οποίο έχει 
ξεκινήσει από 11/5/2023 (https://fortizopantou.gov.gr.). Η εγκατάσταση σημείων φόρτισης θα γίνει σε αστικές 
και περιαστικές τοποθεσίες και σημεία ενδιαφέροντος όπως αεροδρόμια, αυτοκινητόδρομους, λιμένες και 
χώρους στάθμευσης. Στόχος της δράσης είναι η εγκατάσταση κατ’ ελάχιστον 4.500 δημοσίως προσβάσιμων 
σημείων επαναφόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων.  

Συμπληρωματικά, κρίνεται σκόπιμο να σημειώσουμε ότι το πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλεκτρικά» επιδοτεί, εκτός 
των ηλεκτρικών οχημάτων, και φορτιστές ιδιωτικής χρήσης για χρήση σε οικία ή επιχείρηση. 
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Τέλος, αναφορικά με τον γ’ κύκλο του «Κινούμαι Ηλεκτρικά» σας ενημερώνουμε ότι το πρόγραμμα βρίσκεται 
στην τελική φάση σχεδιασμού και η έναρξή του αναμένεται μετά την λήξη του β’ κύκλου (30/4/2024) και έως τα 
μέσα του τρέχοντος έτους.

Με εκτίμηση, 

Γιάννης Τσελίκης
Προϊστάμενος Αυτοτελούς Τμήματος Ηλεκτροκίνησης

Κοιν. Γραφείο Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών
Γραφείο Υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών
Γραφείο Γενικού Γραμματέα Μεταφορών
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
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